



## 与时俱进保平安

舟山晚报

预警妹妹，牵出姐姐……

### 130万元险被卷走 舟山警方成功止损

预警妹妹，没想到牵出姐姐，姐妹俩遭遇“杀猪盘”诈骗，幸亏民警成功劝阻，止损130万元。

近日，新城公安分局千岛派出所接到一起反诈中心紧急预警，一女子向投资平台转账30万元，疑似诈骗。

接警后，民警周愉哲迅速赶到女子家中劝阻。经过一番详细交谈，得知女子在某投资平台上转账投资了30万元。

“这个东西肯定不是诈骗！”“不需要你们警察管！”女子坚称自己并未受骗。此时，民警周愉哲细心地听到女子姐姐小声地说：“我上午也转过账了……”

出于职业敏感性，周愉哲马上意识到姐姐也可能被骗，于是就把她们带到派出所深入调查。

到派出所后，起初姐妹俩执迷不悟。为卸下她们的心理包袱，周愉哲和同事给她们讲起近期破获的一起虚假投资理财“杀猪盘”案

件，相似的情节，相同的人设，一下子触动了姐妹俩。在民警的劝说下，两人终于讲出了实情。

原来，姐姐在网友陈先生的推荐下，在某投资平台上投入8万元，很快获得3104元的收益并成功提现。尝到甜头后，她将该平台推荐给妹妹，妹妹刚往该平台投资30万元，即被民警及时止付。

同时，站在一旁的姐姐也心有余悸，“下午我也打算再追投100万元，还好你们及时赶到了，如果再晚一步，这100万元也没了。”

姐妹俩守住了“钱袋子”后，对民警连声道谢。



(内容来源舟山客户端)

万元，疑似诈骗。接警后，民警迅速赶到女子家中处置，结果预警妹妹、牵出姐姐，及时劝阻了身陷“杀猪盘”的两姐妹，止损130万元(《舟山晚报》5月16日报道)。灵敏的预警、有效的处置让“杀猪盘”“崩盘”，着实令人欣慰。

平安是幸福的底色，也是发展的基石。“平安舟山”建设20年来，我市坚持住发展中保平安、在平安中谋发展，取得了亮眼成绩，捧得了平安金鼎，这一切既体现在数据上，也呈现在老百姓的笑脸上。

然而，越是长久平安越要倍加珍惜，越要居安思危。新形势下，老百姓更加期望平安，平安形势则面临诸多新情况、新挑战，比如工程项目增多、全域旅游兴起、城市不断“长高”，就需要安全防范工作及时跟进。再比如，侵财型犯罪中盗窃、抢劫虽然显著下降，但网络诈骗却变得疯狂，能否防得住、打得掉直接关系到老百姓切身利益。

在反诈宣传家喻户晓的同时，屡有受骗群众被银行工作人员和民警及时劝阻，屡有诈骗人员被千里追捕收入法网，这说明应对网络诈骗的防控体系正在道高一尺魔高一丈，不断生成着老百姓的安全感。

平安就如清新的空气，拥有时往往不知不觉，而一旦失去则让人顿感窒息。因此，唯有坚持问题导向，以更高标准、更新举措推进方方面面的平安建设，才能与时俱进交出“平安舟山”全新答卷。

□一歌

近日，新城公安分局千岛派出所接到一起反诈中心紧急预警，一女子向投资平台转账30



## 一两都不能少

### 3斤少了17只！舟山这些龙虾店被曝光→

眼下正是吃龙虾的时节

今年的价格也比较实惠

“99元5斤”、“15元一斤”

……

着实想让人饱餐一顿！



那么问题来了——

商家给出的龙虾份量达标吗？

有没有短斤缺两？

□陈斌

最近，小龙虾很火。然而，一些商家却在斤两上动了歪脑筋。近期，舟山市场监管部门对部分龙虾店进行突击检查，发现普遍存在的短

斤缺两的现象。例如，在定海芙蓉洲路上的一家外卖店，标称1.5千克的小龙虾，实际数量只有42只，比市场平均水平少了17只，重量上差了400多克。

这并非个案，附近几家餐饮店也存在类似问题。商家给出的解释有称重时控水不严、烹饪过程中的自然缩水等。但通过实际试验发现，1.5千克小龙虾烹饪后缩水大约100克，远低于商家所称的差额。显然，短斤缺两并非完全由烹饪过程造成，更多是商家在称重和销售过程中的不规范操作。

好在市场监管部门通过明查暗访，及时记录了短斤缺两的情况，并将进一步研究处理方案。我们更期待建立长效的管理机制，包括加强对商家的宣传教育，提高其诚信经营意识；畅通消费者投诉和反馈渠道，鼓励消费者积极维权；加强行业自律，引导商家自觉遵守市场规则等。

诚信经营是商家的立身之本，公平交易是市场经济的基本原则。一两都不能少，这不仅是对龙虾店的要求，也是对整个餐饮行业的要求。希望通过监管部门、商家和消费者的共同努力，营造更加诚信、公平的消费环境，让消费者吃得放心。

## 促进家庭教育 守护孩子健康成长

□雷予晖

5月13日上午，在岱山县东海渔嫂政协委员客厅，该县成立全市首个“妇联+法院”家庭教育指导工作站，标志着岱山县在家事纠纷化解、妇女儿童权益保护等方面再次迈出了坚实步伐。

家庭是孩子的第一所学校，父母是孩子的第一任老师。家庭教育是家事，又是“国事”。近几年，包括《中华人民共和国家庭教育促进法》等法规、政策密集出台，彰显国家对家庭教育的重视。岱山成立首个家庭教育

指导工作站，岱山县妇联与县人民法院共同签署首个《关于开展家事工作协作的框架协议》，是司法职能延伸、部门联动共同推进家庭教育的积极尝试。

推进家庭教育指导工作站建设，需要积极实践。针对“问题父母”“问题孩子”开展家庭教育指导，纠偏不良心理问题；联合开展未成年人法律法规、校园欺凌、婚姻家庭等主题教育培训和相关活动，打造家庭教育指导服务队伍；加强对家庭教育工作的督促指导，将有利于促进家庭关系改善，更好守护孩子健康成长。

## 助老餐飘香 惠及大民生



扫一扫，下载舟山客户端

### 老人吃饭不愁了！舟山今年新增48个服务点

舟山

2024-5-17 9:18 8511阅读

“给我来碗酸菜鱼。”“今天的红烧肉蛮好吃的。”……每天一到饭点，位于定海区岑港街道桥头村的幸福邻里餐厅便飘出阵阵饭菜香气，20余种荤素搭配的菜肴可随意挑选，主食、炒菜、汤羹一应俱全。



网友热议



三石

来自浙江舟山 5月17日 21:35

点赞

老年人的福音



读友\_WC8AFB

来自浙江舟山 5月17日 20:56

点赞

为民办实事，老人们幸福满满！



读友\_W7WGRP

来自浙江舟山 5月17日 20:33

点赞

关爱老年人，点赞

□郑英律

一到饭点，位于定海区岑港街道桥头村的“幸福邻里餐厅”便飘出阵阵饭菜香气。73岁的陈长寿一天两顿来这里“打卡”，村民胡志女夸赞“邻里餐厅有效解决了周边老年人‘做饭愁、吃饭难’的养老问题”……这是我市大力发展老年助餐服务的一个缩影。

民以食为天。随着人口老龄化程度加深，空巢、独居、偏远海岛老年人数量持续增长，一份抽样调查显示，我市58.23%的老年人有生活照料、助餐服务的需求。近年来，按照“政府补一点、企业让一点、志愿帮一点、个人出一点”的思路，我市建立了“城市社区幸福食堂+村社幸福厨房+邻里幸福餐桌+智慧助餐”多层次老年助餐服务体系，解决了一些老年人“吃饭难”问题。

利民之事，丝发必兴。今年我市将打造“幸福助餐”老年助餐服务品牌，新增48个老年助餐服务点，持续推动老年助餐服务提质扩面。具体地说，城市“幸福食堂”精准布局，乡村助餐服务点接长补短，偏远小岛屿邻里互助打通“最后一米”。同时，提升饭菜品质，推动助餐服务更加方便快捷，更好满足老年人就餐需求，提升他们的获得感、幸福感。